# 金水区完成财政收入 16.2 亿元

本报讯 (记者 高凯 通讯员 李杰)昨 日,记者从金水区获悉,该区 2007 年全区 生产总值达 335 亿元, 财政收入完成 16.2 亿元,位居中部六省城区第一

"经济发展落脚民生幸福指数,特色经 济领先全区经济发展,财政收入位列中部六 省城区第一名。"金水区发改统计局负责人 对记者说,辖区农村经济、工业经济、商贸流 通、招商引资等发展迅速,是金水区经济发 展的亮点。其中,第二、第三产业同比增长 14.4%和15.9%,成为全区经济发展的新看点。

2007年,金水区农村经济发展扎实推

进,夏粮收入18080吨,秋粮19791吨。粮 19亿元,增长19%。全区食品制造、农副食 食丰收为金水区农村经济发展添柴助力, 政府投入 2031 万元资金用于辖区任庄、小 金庄、来童寨等重点新农村示范村的建设, 举办各类培训班 15次,近 3000 名农民接 受了培训,并有部分农民自主创业成功。另 投入 2400 万元完善农村公共服务体系,新 建、改建农村公路 10.66 公里,辖区 52 个 自然村 3.1 万人的安全饮水问题得到解 决,确保了农村经济快速向前发展。

关注新型工业发展,加快企业技改创 新。去年一年,金水区全年工业增加值完成

品加工、非金属矿物质制造成为新的三大 自主产业,实现增加值13.8亿元,拉动工 业增长17个百分点。最引人关注的是自主 创新企业成为新的经济喷泉, 工业企业共 开发新产品 19 项,其中 15 项产品获得国 家专利。此外,政府加大对工业发展的投 人,全区工业项目投资达 7.2 亿元,帮助规 模以上工业企业实现销售收入70亿元,实 现利税 3.3 亿元。

在商贸流通领域,金水区以楼宇经济、 总部经济、特色街经济、商圈经济建设为重 点,全力推动辖区服务业发展,成功实现社 会消费品零售总额 200.5 亿元。辖区 223 座 商务楼宇,入住率达83.3%,服务业企业6881 家,培育1幢纳税1000万元以上的楼宇。

"去年,全社会固定资产投资完成104 亿元,增长30%,其中,88个重点建设项目 累计完成投资 83 亿元。"金水区政府一位 负责人对记者说,在2007年经济发展迅速 的背景下,金水辖区城镇居民人均可支配 收入增长9%,农村居民人均纯收入增长 10%,辖区成功实现就业再就业25600人, 民生幸福指数得到提升。



昨日上午, 二七区淮河路街道办事处召开命名表彰 会,对为街道发展做出突出贡献的先进个人颁发"十佳奉 献奖"和"十佳建言奖"。 本报记者 安群英 李 炎 摄

### 东福民社区

### 入户家访解民忧

本报讯 (记者 靳刚 通讯员 沈丽梅 司建秋) 昨天上午, 东福民社区工 作人员来到张大妈家为其 送上油和面。这是二七区 在辖区内开展"进百村(社 区)、走千家、入万户,知民 情、解民忧、暖民心"活动 以来, 东福民社区为居民 做的又一好事。

东福民社区按照责任 分工,利用中、晚、双休日

户、残疾人、下岗失业人 员、两劳回归人员、军转干 等家庭情况进行详细的探 访和咨询。调查中,共发放 便民联系卡、便民手册等 400 余册,入户调查表 100 余份,沿街门店调查表 30 份,对老百姓想说的话和 想反映的事进行了详细登 记,能立即解决的就及时

等时间入户家访,对低保

# 为教女儿起争执 夫妻二人动拳脚

通讯员 李新)一对下岗夫 妇,因为女儿的教育问题 发生争执, 夫妻二人在家 里打成一锅粥,全然不顾 衣着单薄的女儿寒夜里在 楼下瑟瑟发抖地哭泣。

1月8日晚10:30,棉 纺路办事处四棉社区巡防 队员巡逻至郑棉四公司绿 化东街时,看见一个小女孩 蹲在一家属楼门洞里的黑 暗角落里哭泣。队员上前询 问,小女孩哭道:"爸妈在楼 上打架,我拉不开他们。"

队员和小女孩一起到

夫妻扭打作一团,家中物 品摔得乱七八糟。队员急 忙将二人拉开, 询问打架 原因,原来夫妻二人都是 下岗工人, 丈夫现在某单 位当门卫, 妻子下岗后到 商场帮人销货。丈夫工作 忙很少在家,妻子时间稍 微空闲但文化水平低,无 法辅导8岁的女儿学习 刚上小学的女儿学习成绩 不好,经常被要求请家长。 当天下午夫妇二人又被老 师叫到学校,回到家中便 互相责怪,最后打了起来。

# 骗子伎俩老掉牙 贪心老太仍上当

通讯员 白蕊)这又是一 "贪小便宜吃大亏"的故 事,昨日,郑棉三公司向荣 街一位老太太因一念之 贪,使俩骗子"老掉牙的伎

俩"再次奏效。 昨日下午3点多,在郑 棉三公司向荣街菜市场,50 多岁的四川籍张老太正买 菜,突然听到身边有人高呼 "这是谁的包?"张老太转身 看到一名30多岁的男子, 正从自己身后拣一女式提 包。张老太见状,抢先一把 将提包拾起并夹在腋下。这 名男子走到她身边低声说: "咱俩都看见了,见者有份, 你不能一个人私吞。"说着, 示意张老太到菜市场旁边 的一个拐角楼。

他们来到拐角楼旁, 四下瞅瞅没人正准备打开 包私分,突然又有一名男 子跑过来操着外地口音大 声说:"听说是你俩拣了我

事儿了。"说着,他一把抢 过包, 却并不着急打开当 面清点,反而直接指着张 老太身上佩戴的耳环和戒 指说:"你戴的这东西都是 从我包里拿的吧?"张老太 急忙争辩,那名男子却不 紧不慢地坚持说:"我那首 饰上都有字儿, 不信你取 下来看看。"为了证实自己 的清白,张老太连忙将耳 环和戒指都一一捋下来, 甚至连同自己的手机和买 菜的零钱都捧在手中让他 看。那名男子突然一把将 张老太手中的东西全部抢 走,撒腿就跑。刚才要与自 己一同分东西的男子也急 匆匆地溜走了。张老太这 才意识到自己被骗了,连 忙找到三棉社区巡防队员

下午4点,巡防队员 带领张老太到棉纺路派出 所报了案。

### 区街动态

### 金水区

### 2000 农户看上网络 DVD

本报讯 (记者 高凯 通讯员 王红林) 把 电视连到互联网上, 让农民看着电视学习和了 解科技知识、农业知识、市场信息、党建工作 等。昨日,记者从金水区了解到,该区为辖区 三个新农村示范村的 2000 多户家庭安装了 "网络 DVD",丰富了农民的业余生活,也为 农民学习各种农业知识提供了方便。

据该区科技局一位负责人介绍,该系统主 要是通过在电视机上加装机顶盒和宽带接入 口,从而实现电视变成电脑的作用。装入频道 共有10个,有专门为农民开发的科技知识频 道、农产品种植频道、家禽养殖频道等。

另外,网络 DVD 还定期向农民传送学 习外语、居家健康等知识。如果有农民想 了解更多信息,也可通过遥控器浏览一些

### 上街区

### 党建述职奖优罚劣

述职内容不实者将问责

本报讯 (记者 陈思 通讯员 樊向阳 黄一 坤)"2007年,我们工业路街道党工委推行了党 员议事提案制,拓宽了基层党员参政议政渠道, 扩大了党内民主。"在上街区党建工作集中述职 大会上,13个党(工)委书记都争先恐后把自己 2007年党建亮点工作"亮"了出来。

实施基层党组织负责人党建述职制度,是 上街区委贯彻十七大提出的"落实党建工作责 任制"要求的一项新举措。述职采取书面汇报与 会议述职相结合的方式进行,对于履行基层党 建工作职责较好的党(工)委,进行通报表扬;对 于思想不重视、职责不履行、措施不得力、述职 内容不实的党(工)委,要对相关责任人进行"党 建问责",提出通报批评或进行诫勉谈话,并责

昨日,来自全区的13个党(工)委的书记围 绕"抓党建、促发展"的主题,就加强基层领导班 子建设,党员干部队伍建设,增强基层党组织凝 聚力、战斗力等工作进行了公开党建述职。全区 100 多名组工干部作为评委,以无记名方式现 场评议,区分出优秀、称职、基本称职、不称职四

### 管城区

## 10 万余元建健身长廊

本报讯(记者 刘招 通讯员 王瑞萍)城东 路办事处联合管城区体育局投资 10 万余元,利 用闲置地块,在硝滩社区新建一个健身长廊,为 居民锻炼身体提供了有利场所

新建健身长廊是一个集健身、娱乐、休闲 为一体的场所。办事处联合区体育局共投资 10 万余元,安装健身器材23件。健身长廊旁的社 区宣传窗还时常有宣传画、健康保健、文明礼 仪方面的专栏推出。茶余饭后,社区的居民可 以在这里扭秧歌、打羽毛球、看报等,提高辖区 广大居民的健身意识,给居民的业余生活带来 乐趣。

# 《惠济古树名木》出版

记录黄河岸边百年以上古树

本报讯 (记者 张立 通讯员 李彦) 昨 日,《惠济古树名木》一书正式出版,数百棵生 长在黄河岸边、百年以上树龄的古树被逐一

黄河岸边的惠济区古树名木遍布全境, 有 200 多年的木瓜树、300 年的对节白蜡 树、400多年的扁柏、600多年的古槐。古 树具有很高的研究和观赏价值。为此, 惠济 区林业部门组织有关技术人员, 对辖区内的 古树进行了细致普查,整理编辑出《惠济古 树名木》一书,此书不仅仅是反映惠济区的 古树分布和生长情况, 更是培养人们的保护 意识。

里。老伴去世后,老太太把美化楼栋的事一直坚持着,并且越来越多的人在帮 她,她把楼栋也当成了自己的家。 美丽的楼栋我的家

今,老人用自己的字画装饰楼栋,并拿出近 1000 元钱订购报纸书刊挂在楼栋

这个全国文明楼栋是两位年过古稀的老人一手创出来的,从 2003 年至



昨天下午,记者来到电新街社区 36号楼,一进楼栋门就看到,楼栋内的 墙壁上挂满了各种装裱精美的字画和 用镜框镶嵌好的剪报。记者大概查了一 下,从1楼到5楼的楼梯走廊内,共有 50多幅字画和剪报。

一位老婆婆从二楼的住房中出来 慢慢地上到三楼,将手中的报纸和杂志 在三楼走廊上挂的夹子上夹好。社区主 任绍峰政说:"她就是这个全国文明楼 栋的创始人之一徐惠芳,今年已经80

夹好报纸杂志后,徐惠芳带着记者 来到她的家中。她退休前是热电公司附

属中学的副校长,一直热爱绘画,退休 后专门上了函授班学习中国画,是"国 家一级美术师"。2003年,她和老伴佟 德库搬到电新街社区36号楼居住,因 为房子是老楼房,破旧的地方很多,为 美化楼道环境,老伴就对她说:"你的画 那么好看,挂在家里只有我们自己看, 挂到楼道内可以让大家看,还能美化楼 道。"夫妻俩商量好后,就把自己最喜欢 的字画挂到了走廊上,并买回来一些镜 框,将平常看报纸时剪下来的重要新闻 镶嵌在镜框内也挂到走廊上。

后来为给大家提供更多的方便,他 们又花费近千元订了郑州日报、益寿文 摘、老年报等报纸和杂志挂了出去。

### 居民的文明行为,在外面的影响越来越 大,2004年,36号楼栋被授予"全国文

明楼栋"称号。

文明楼栋扬名全国

的走廊上,上面写着"以德为邻",一位

住户告诉记者,这幅字挂出来之后对邻

居影响很大。其他楼栋的居民听说这件

事后,纷纷前来观看,参观楼栋文明,有

些居民甚至跑到他们家中说:"送给我

随着时间的推移,36号文明楼栋

们一幅字画吧,我们也挂在楼栋内。'

佟德库最满意的一幅字挂在二楼

楼栋也是我的家 为方便邻居阅读,同时更好地将信 息传达给每一个人,老两口把楼道内的 剪报按照楼层分了类,一层是道德规范 进万家,二层是郑州的变化,三层和四 层是国际和国内时政消息,五楼则是老 年保健知识等。

2006年6月,佟德库患肺癌住进 了医院, 但仍不忘为大家换报纸杂志, 去世前一周,刚在医院打过针回到家 中,就拿着报纸杂志上楼为大家更换。

"现在周围邻居都调动起来了,有 人看到我在夹报纸,就主动过来帮忙, 有些邻居主动来到我家说:'徐老,我 帮你夹报纸杂志吧。'"徐惠芳一边揉 着腿一边对记者说,"最近天气较冷, 我这腿也疼得厉害,但我还是坚持为 大家更换报纸杂志,只要对大家有益, 我会一直坚持下去的。楼栋也是我的 家啊!"



### 河医社区爱心接收捐助站

収获二〇〇七

 $\overline{\bigcirc}$ 

 $\bigcirc$ 

# 俺家也能住上新房

"俺两口都有残疾,收入主要靠我开 三轮拉客, 我们这样的情况, 咋也没想 到,今年还能住进新房……"每每和村里 乡亲攀谈,石桥村的村民高小东总是按 捺不住高兴的心情,"2007年是个好运年 啊……"这位黄河岸边的农民,用自己朴 实的言语讲述着自己家去年的变化。

今年52岁的高小东,是惠济区石 桥村的一名残疾农民,本报去年5月16 日曾对其夫妇二人精心侍奉 91 岁瘫痪 卧床养母的孝感事迹进行了报道,近 日,记者再次走进这个普通家庭,看到 了另一番变化。"哎呀,2007年是我们 家不平凡的一年呐,"这是高小东见到 记者的第一句话, "去年, 我们家的第

一大事,就是住上了新房。这房子还是 政府给我家盖的,原先三间老瓦房全扒 了, 重新盖上了60平方米的新平房,全 是政府出的钱,连盖房的事,都不让我们 两口管,真是没操一点心。"说起新房,夫 妇二人显得格外兴奋。搬入新居那天,该 区主要领导还给他们送去了油、面和炊

他说自己家有今天的变化, 离不开 政府和乡亲的帮扶。"我们也没什么可回 报的,今后乡亲们有什么需要,能用得上 的,我们会尽力去帮助。就是做再多,这 恩情也报答不完。2008年,希望有更多的 困难家庭和我一样好运当头。'

本报记者 张 立 通讯员 连敬春

# 今年春节在省城过

"2007年挣钱了,俺老两口除了吃喝, 还净挣了万把块钱,所以打算今年春节不 回老家了,就在郑州过大年,也带着老太 婆逛逛大商场,好好享受享受。"昨日,在 林山寨一间租房户里,农民工范大叔和他 的老伴乐呵呵地接受了记者的采访。

今年60岁的范大叔是淅川县九重 乡农民,七个儿女中,除了两个在老家有 工作外,其余五个都在郑州打工,且都已 成家定居。几年前,他和老伴在儿女们的 鼓动下,也来到郑州"闯世界",如今已有 两三年时间了。范大叔说,经过这几年在 郑州打工的经历, 他实实在在地感受到 了省城郑州的发展变化。每到农忙季

节,他和老伴儿女就赶回老家,地里

活一忙完,就又回到郑州。在郑州这几 年,卖过菜、在菜市场打扫过卫生、穿过 羊肉串、建筑工地挖过沟等,只要是活他 们都干。每月都能按时领到工资,所以感 觉在郑州挣钱很快很轻松。

范大叔说,也许是待在郑州习惯了, 加之儿女们大部分都在这里, 所以现在 感觉郑州越来越像家了,尤其是近来他 老伴一盘点,仅2007年一年,银行账户上 的数字变成了五位数。老两口乐呵呵地 一合计,得,今年春节不回老家了,干脆 就把郑州当成"总部",在郑州过大年吧!

说起 2008 年的愿望, 范大叔毫不犹 豫地说:"2008年,俺带上老婆子到北京 看奥运会去。" 本报记者 刘玉娟